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Μάξιμος Χαρακόπουλος με Δήμαρχο Κισινάου: 
Ιστορικές οι σχέσεις Ελληνισμού και Μολδαβίας
/ Επικαιρότητα

«Αισθανόμαστε ιδιαίτερα οικεία στη χώρα και στην πόλη σας, 
καθώς εδώ συναντούμε έναν πολιτισμό που είναι εν πολλοίς 
και ο δικός μας. Κι αυτό γιατί έχει σχεδόν τα ίδια συστατικά 
στοιχεία, τα οποία προέρχονται από τη Βυζαντινή 
Κοινοπολιτεία, που αποτελεί πολιτισμικό πρόγονο όλων των 
Ορθοδόξων. Αυτό το γεγονός δεν έχει επηρεάσει μόνον την 
αρχιτεκτονική των ναών, την αγιογραφία ή την ψαλτική, αλλά 
έχει σφραγίσει την νοοτροπία των ορθόδοξων λαών, που 
οφείλουν τη διατήρηση της ταυτότητάς τους σε μεγάλο βαθμό 
και στην πίστη τους».
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Τα παραπάνω τόνισε ο Γενικός Γραμματέας της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης 
Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), Μέλος της Βουλής των Ελλήνων, δρ Μάξιμος Χαρακόπουλος 
κατά την προσφώνησή του προς τον Δήμαρχο του Κισινάου κ. Ion Ceban.

Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος, που έτυχε θερμής υποδοχής, υπογράμμισε ότι 
«για εμάς τους Έλληνες, η παρουσία μας στην πόλη του Κισινάου έχει ακόμη 
ιδιαίτερη σημασία, καθώς από αυτήν την πόλη της τότε Βεσσαραβίας 
προετοιμάστηκε η έναρξη της Ελληνικής Επανάστασης. Εδώ τα μέλη της Φιλικής 
Εταιρείας, με επικεφαλής τον Αλέξανδρο Υψηλάντη, ξεκίνησαν για να διαβούν τον 
Προύθο, επιζητώντας να ενώσουν τους Ορθόδοξους λαούς των Βαλκανίων 
εναντίον του οθωμανικού ζυγού. Μια προσπάθεια που, ακόμη και αν είχε ένα 
τραγικό τέλος με τη θυσία των Ιερολοχιτών, δημιούργησε τις προϋποθέσεις της 
απελευθέρωσης της Ελλάδας, αλλά στη συνέχεια και των άλλων βαλκανικών 
λαών. Είμαστε βέβαιοι ότι οι ιστορικές μας σχέσεις μπορούν και πρέπει να 
αποτελέσουν την αφετηρία ακόμη στενότερων επαφών, στο πλαίσιο της 
διαδικασίας ένταξης της Μολδαβίας στην ΕΕ».

Στη συνάντηση, εκτός του Μάξιμου Χαρακόπουλου, συμμετείχαν επίσης ο πρέσβης 
της Ελλάδας κ. Νικόλαος Κρίκος, ο Γενικός Σύμβουλος Επικοινωνίας της 
Πρεσβείας κ. Ευθύμιος Αραβαντινός και ο Σύμβουλος της ΔΣΟ δρ Κώστας 
Μυγδάλης.

Στο Αρχηγείο της Φιλικής Εταιρείας

Η αντιπροσωπεία της ΔΣΟ επισκέφθηκε την κατοικία του Φιλικού Μιχάλη Γ. 
Κάτσικα, όπου φιλοξενήθηκε ο Αλέξανδρος Υψηλάντης κατά τη διάρκεια της 
προετοιμασίας της Ελληνικής Επανάστασης. Στο σπίτι αυτό μυούνταν στη Φιλική 
Εταιρεία τα μέλη του Ιερού Λόχου και γίνονταν πολιτικές επαφές, με τη συμμετοχή 
επιφανών Ελλήνων όπως ο Κατακάζης, πολιτικός Κυβερνήτης του Κισινάου, ο 
Μιχαήλ Σούτσος, ηγεμόνας της Μολδαβίας, οι Πρίγκιπες Καντακουζηνοί, αλλά και 
ο μεγάλος Ρώσος ποιητής Πούσκιν. Το κτίσμα καταβάλλεται προσπάθεια να 
περιέλθει στο ελληνικό κράτος, ώστε να μετατραπεί σε χώρο πολιτιστικών 
εκδηλώσεων.

Με τον Μητροπολίτη Κισινάου

«Οι Μολδαβοί, όπως διαπιστώσαμε, είναι ένας λαός θρησκευόμενος, που σέβεται 
τις παραδόσεις του. Απόδειξη αυτού είναι η άνθηση που γνωρίζει η Ορθοδοξία 
έπειτα από την καταστροφική για την Εκκλησία περίοδο του υπαρκτού 
σοσιαλισμού. Αυτό μας δημιουργεί αισιοδοξία και θα θέλαμε οπωσδήποτε να δούμε 



τη φίλη χώρα να συνοδοιπορεί μαζί μας στην υποστήριξη των χριστιανικών αξιών 
στην Ευρώπη». Με αυτά τα λόγια προσφώνησε ο ΓΓ της ΔΣΟ τον Μητροπολίτη 
Κισινάου και πάσης Μολδαβίας κ. Βλαδίμηρο, κατά την επίσκεψη που 
πραγματοποίησε η αντιπροσωπεία του διεθνούς θεσμού στην έδρα της 
μητροπόλεως.

Από την πλευρά του ο κ. Βλαδίμηρος αναφέρθηκε στις δράσεις της Εκκλησίας της 
Μολδαβίας αλλά και στον κομβικό ρόλο της Ελλάδος στον ορθόδοξο κόσμο.

Νωρίτερα, η αντιπροσωπεία της ΔΣΟ παρακολούθησε τη Λειτουργία των 
Θεοφανείων, σύμφωνα με το παλαιό ημερολόγιο, στον Καθεδρικό Ναό της 
Γεννήσεως του Χριστού στο Κισινάου.

Στη Θεολογική Ακαδημία

Η αντιπροσωπεία της ΔΣΟ έτυχε ιδιαίτερα θερμής υποδοχής στη Θεολογική 
Ακαδημία του Κισινάου, από τον Αρχιμανδρίτη π. Νεκτάριο. Στην Ακαδημία 
σπουδάζουν 280 φοιτητές, από τους οποίους ένα σημαντικό τμήμα θα γίνουν ιερείς 
της Εκκλησίας της Μολδαβίας. Είναι αξιοσημείωτο ότι ανάμεσα στα μαθήματα που 
διδάσκονται είναι και τα ελληνικά. Κατά την παραμονή της αντιπροσωπείας στην 
Θεολογική Ακαδημία ομάδα φοιτητών έψαλε παραδοσιακά κάλαντα των Φώτων.

Ο ΓΓ της ΔΣΟ Μάξιμος Χαρακόπουλος με τον Δήμαρχο του Κισινάου Ion Ceban:



Συνάντηση με τον Μητροπολίτη Κισινάου Βλαδίμηρο:



Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος, ο Σύμβουλος της ΔΣΟ Κώστα Μυγδάλης και ο 
Σύμβουλος Επικοινωνίας της Ελληνικής Πρεσβείας στην οικία του Φιλικού Μιχάλη 
Κάτσικα:



Στη Λειτουργία των Θεοφανείων στον Καθεδρικό Ναό της Γεννήσεως του Χριστού 
στο Κισινάου:

Επίσκεψη στην Θεολογική Ακαδημία του Κισινάου με τον π. Νεκτάριο:






